



丙申年四月初三
2016年5月9日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎冰雕 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10344号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

母亲节,本报和杭州市城管委等发起爱心行动

“城市黄玫瑰”喜获“墙上”电影票

杭州200位环卫女工欢聚一堂观看名角越剧

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 昨天是母亲节,在这个特殊的节日里,浙江小百花95剧场内有一份特殊的礼物送给我们“城市黄玫瑰”——来自杭州市区一线的200位环卫女职工。

而这份礼物也有一个赋予深意的名字:一张“墙上”的电影票。

昨日晚上7点,200位环卫女职工欢聚一堂,通过这张“墙上”的电影票,在剧场一起观看了由国家一级演员、著名越剧表演艺

术家茅威涛饰演的《陆游与唐婉》越剧电影。

此外,国内著名肖像摄影师胡翔先生的摄影团队还为“城市黄玫瑰”量身拍制一张欢欣笑脸肖像照,赠送给母亲们永久珍藏。

活动现场同时设有抽奖环节,50位幸运母亲获得了一只轻质英国特美刻保温杯。

为何叫“墙上”的电影票?据介绍,为关爱环卫女职工,在今年的母亲节来临之际,社会公益单位的爱心姐妹们,在陪同自己的

母亲看完电影以后,点了一张“墙上的电影票”,交由杭州沐馨基金、浙江工人日报、杭州市城管委市容环境卫生监管中心,特意邀请一线环卫女职工看一场电影,以此感谢她们对这个城市的辛勤付出。

“墙上的电影票”启发自一个动人的故事:在洛杉矶有一家有名的咖啡馆,客人点咖啡的时候可以“来两杯咖啡,一杯贴墙面上”。“墙上的那杯咖啡”,客人付钱了,却不享用,而是留给后面有

需要的人。也许是流浪汉,也许是正好经历窘迫之人,但在他们迈进咖啡馆之时,只需看着墙上,点一杯墙上预留的咖啡,服务员便会面带笑容,恭恭敬敬地给他端上咖啡。喝完后,他无需付款,起身离开。服务员便从墙上揭下那张纸,丢进纸篓。

那堵墙,传递着社会关爱和温暖。而这张“墙上”的电影票,也希望让环卫工人感受到尊重和平等。

据杭州市城管委市容环境卫

生监管中心的数据显示,杭州共有环卫工人近2万人,其中女职工占六成多。她们分别从事着道路保洁、公厕保洁、垃圾清运、粪便清运等工作。

长期以来,这些“城市黄玫瑰”弘扬“宁愿一人脏,换来万家洁”的行业精神,夏战酷暑、冬战严寒、起早摸黑、栉风沐雨、不怕疲劳,她们用勤劳的双手维护着城乡洁净,用辛勤的汗水浇灌着文明之花,在平凡的岗位上绽放出光芒四射的魅力。

的产业。

每年为各行业输送数以万计的高素质劳动者和技术技能人才,成为推进我省产业转型升级、建设现代化“两富”浙江和“两美”浙江的一支重要生力军。5年来,共有200多万名中职、高职毕业生走上工作岗位,毕业生的社会认可度不断提高。

近年来,我省始终把职业教育摆在优先发展战略地位,坚持“以服务发展为宗旨、以促进就业为导向”,走出了一条具有浙江特色的职业教育内涵发展道路。目前,全省已有职业院校406所,在校生103万人,院校专业基本覆盖了现代制造类、服务类和农业类等所对应

临安泥石流致 公路直接经济损失 3000余万

本报讯 见习记者张泽媛报道 5月7日早上,杭州临安清凉峰镇现山体滑坡。记者从省交通厅获悉,本次滑坡(泥石流)对102省道和杭徽高速白果互通段造成严重影响,造成102省道和杭徽高速交通中断。

5月7日凌晨3点25分,接报102省道颊口至白果段因泥石流引发交通中断后,公路应急抢险预案启动,临安市路段迅速组织人员和机械设备赶赴现场,第一批抢险人员设备于凌晨3时50分到达102省道受阻路段,全力以赴开展公路抢险保畅工作。

至7日上午7时50分,102省道全线抢通,恢复通行。截至昨日下午14时30分,昌化段辖区3条省道通行正常。

周三起天气转好

本报讯 记者吴晓静报道 近几日雨水驻足我省,据省气象台监测,5月7日8时至5月8日8时全省有23个乡镇(街道)雨量超过50毫米。4月以来我省平均雨量323毫米,比常年偏多84%,为1951年以来最多;今年以来全省平均雨量577毫米,比常年偏多20%。

据省气象台最新分析,9日全省阴有阵雨或雷雨,其中浙北南部、浙中南地区有中到大雨,局部暴雨。10日浙中北地区阴

转多云,浙南地区仍有阵雨局部雷雨,夜里雨止转阴到多云。11日起我省将迎来一段晴好天气,气温回升。

自4月份以来,我省降水明显偏多,土壤水分充盈,今明两天我省部分地区仍有强降水,请继续加强防范可能引发的小流域山洪、山体滑坡、泥石流等次生灾害。另外,明天下午到夜里浙中南地区发生雷雨大风等强对流天气的可能性较大,请注意防范。

据省气象台最新分析,9日全省阴有阵雨或雷雨,其中浙北南部、浙中南地区有中到大雨,局部暴雨。10日浙中北地区阴

临安清凉峰镇突发泥石流灾害 警方紧急救援 危难中显真情

见习记者胡翀 通讯员盛静、王帅婷报道 5月7日凌晨2:44分,临安昌化派出所接到清凉峰颊口前坑村村民报警——“暴雨导致河道堵住,雨水和山上的石头冲到家里了。”2:54、2:55、2:57、3:07……一时间清凉峰镇多地区报警,原来持续大雨导致清凉峰镇白果村、新峰村、杨溪村、颊口村等4个行政村出现山洪泥石流灾害,导致路面积水,部分洪水进入村民家中,少部分人被困,同时交通受堵。

民警第一时间赶赴救援

临安警方立即启动应急方案,第一时间集结150余名警力赶赴各个现场,全力抗灾。

洪水漫过了通往颊口前坑村的桥,为了保证第一时间到达现场展开救援,民警趟水过河。到达村里,民警迅速联系村干部,一批警力前往报警现场的同时,另一批警力联合村干部进行排查,在村里挨家挨户敲门,叫醒熟睡中的村民,防止山体滑坡等导致伤亡事故,劝导靠山居住的居民等安全后再返家。

昌化派出所民警会同当地镇、村干部不断开展排查工作,耐心劝离、转移危险区域的群众。当晚,昌化派出所在当地镇、村干部的协助下,共转移140多名群众,涉及农户70家。

救援中的那些暖心事

7日凌晨3点多,颊口前坑村26号一老人被困在家。昌化派出所民警方雄接到警情后立即赶往颊口前坑村。前坑26号住着两位老人,老奶奶发现大水已经漫到



来不及换下被泥水溅脏的警服,特警陈超从救援现场赶到医院,握住了母亲的手。

家里了,出了门后,却发现自己的老伴还在熟睡,急得一直在门外叫。民警到达后发现老人室内的水已有1米高,门也无法打开,民警和家属只能通过窗户将老人背出。在确认老人情况良好后,民警又嘱咐村干部将他们接至安全区域。

巡特警大队队员陈超在5月7日凌晨完成设卡任务后,本打算

回家休息,突然接到紧急救援的任务,他立即和大队同事一起赶往现场。然而就在他赶往现场的同时,自己的母亲在家烘制笋干因突然一氧化碳中毒被送到了人民医院抢救。陈超在前线抢险,无法第一时间赶往医院。经抢救,目前陈母已脱离危险。而陈超也终于赶在母亲节来临之前,在医院握住了母亲的手……

《锻造工匠精神》系列报道 弘扬工匠精神 打造技能强国 2016年职业教育活动周开幕

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡怡报道 5月7日上午,浙江省暨杭州市2016年职业教育活动周在西湖文化广场拉开帷幕。此次活动以“弘扬工匠精神打造技能强国”为主题,由省教育厅、省委宣传部、省人社厅、省中华职教社主办。

近年来,我省始终把职业教育摆在优先发展战略地位,坚持“以服务发展为宗旨、以促进就业为导向”,走出了一条具有浙江特色的职业教育内涵发展道路。目前,全省已有职业院校406所,在校生103万人,院校专业基本覆盖了现代制造类、服务类和农业类等所对应

的产业。

每年为各行业输送数以万计的高素质劳动者和技术技能人才,成为推进我省产业转型升级、建设现代化“两富”浙江和“两美”浙江的一支重要生力军。5年来,共有200多万名中职、高职毕业生走上工作岗位,毕业生的社会认可度不断提高。

近年来,我省还开展了“2016职教风采与使命”系列报道活动、“阳光学生、最美教师、美丽校园”系列评选活动、以“提升核心素养,创建德育品牌”为主题的中职德育论坛等。

创新 激励

宁波北仑工会 为“工匠”培土育苗

本报讯 记者王海霞 通讯员沈芳芳报道 近日,宁波北仑区首个街道职工技能培训基地在戚家山成立。该基地由戚家山街道总工会和三星重工业宁波有限公司共同组建,将通过开展多层次、广覆盖的育才活动,提升职工的技术技能,为企业及辖区发展增添强有力的人才支撑,让精益求精的工匠精神深入人心。

打造一块培育工匠精英的“实验田”,这是北仑工会培育“工匠精神”迈出的又一大步。近年来,北仑区总工会通过组织各街道(镇)举办劳动竞赛、学历技能培训、先进评选活动,完善职工成长成才机制等措施,构建了一个培育、创新、激励相结合的工作体系。

据统计,区总工会职工学校每年组织近万人分批参加职业技能培训。“工匠精神”正是北仑制造亟待补上的“精神之钙”,通过相关的技能培训,让未就业的人获得新技能,让已就业的人进一步提升技能才是培训的意义所在。”学校相关负责人介绍。在深入调研的基础上,职工学校根据企业对人才的需求提出了“校企联合办学”的模式,紧贴企业发展实际,培养实用型人才,也方便企业职工就近上学的需要。

目前,职工学校已与吉利汽车、宁波钢铁、申洲集团、北仑各大金融机构等合作,从实际需要出发,设立相应的专业和培训项目,使职工既获得相关学历,又能够学以致用。其中,一些职工学员走上中层以上领导岗位,成为单位的栋梁。

近年来,北仑区总工会通过搭桥梁、建平台,营造良好的钻研创新氛围,为职工成才成功插上了“飞翔的翅膀”,为节约献计策”、“为增效献才智”、“为安全找隐患”等“三为”主题劳动竞赛吸引全区多家企业的积极参与,收到节能、环保、安全隐患排除等建议上万条;以职工名字命名的各项操作法达110余人;工具钳工技能大赛、数控车工技能大赛、物流叉车技能大赛……高难度的操作在一场场大赛中频频获得掌声和惊叹声。

“各种形式的职工技能竞赛为‘工匠精神’的培育创造了有利条件,促使更多基层职工在各自的岗位上主动发挥自己的钻研精神。”区总工会相关负责人说,“去年我们工会共指导18次技术比武、帮带186名学徒、结对40家企业、攻克76项难题。今年将进一步扩大企业劳动竞赛覆盖,深挖职工的绝技绝活,切实做好平台服务工作。”除此之外,全区5个劳模创新工作室、“首席工人”评选,更是创造了显著的经济社会效益。

多部门联动 “拉网式”排查 我省半月查环境案近200件

本报讯 记者吴晓静报道 省环保厅日前召开新闻发布会,通报全省百日环保执法专项行动进展情况。4月25日行动开展以来,共立案查处环境违法案件近200件,移送公安案件20件。发布会同时公布第三批环境违法典型案件,强化舆论监督,震慑环境违法。

据介绍,4月以来,省环保厅已组织开展了2次暗查。4月25日行动开展以来,全省各级环保部门迅速行动,联合公安、建设、农业等部门开展“拉网式”大排查,共立案查处环境违法案件近200件,移送公安案件20件。

目前,省环保厅已分3批公开曝光33个环境违法典型案件。并于近日下发《关于建立全

省百日环保执法专项行动环境执法情况定期调度机制的通知》,建立环境违法典型案件“一周一通报”制度,明确要求各市环保部门在行动期间应每周上报执法情况和查处的典型案件。行动将持续至9月6日。

当天曝光的11起环境违法案件包括:杭州云会印染整理有限公司擅自委托杭州旭东升科技有限公司篡改自动监控数据、宁波象山润丰畜牧有限公司擅自扩大生产规模并私设暗管超标排污、温州瑞安市绿能集中供热有限公司锅炉废气超标排放等。其中,宁波象山润丰畜牧有限公司被责令停止扩建项目生产,罚款33.2万元,罚款金额为11起案件中最高。

昨天是第69个世界红十字日。浙江省、杭州市日前举办“服务G20,红十字在行动”志愿服务活动,号召动员广大红十字志愿者积极参加服务保障G20峰会的志愿服务活动,展示红十字人向善向美的风采。新成立的“红十字服务G20骑行宣传队”还举行了启程宣传仪式。记者周金友摄影报道



精神病患者的“阳光天使”

——记全国五一劳动奖章获得者、黄岩第三人民医院护士长金玲珠



病区中出现了疑似病人,被隔离在小病房,金玲珠不顾感染的危险,主动请缨要求护理该病人。

2004年5月,金玲珠为制止一名突然躁动的病人而被扭伤无名指,造成骨折脱位,至今无名指仍是弯曲的。

……

率先垂范,“巾帼”同辉

除了进病房要绷紧神经,时刻保持高度警惕,防范患者的谩骂攻击外,金玲珠面对生活不能自理的患者们,要为她们洗澡,替她们检查身体、理发、剪指甲、喂饭喂药,甚至处理经期卫生等。

“她们不仅是病人,更是亲人”,她说,“精神病患者是特殊群体,更需要我们的关爱和尊重。”

多年来,金玲珠坚持每天与患者交谈,开展心理疏导,及时掌握其心理动态、了解治疗进展。她温暖的眼神、亲切的话语赢得了患者的信任,给予她们阳光和信心,多次防止了自杀事件的发

生。与此同时,她还为患者开展健身操、打牌、音乐等一系列物理治疗。一批批患者在她的精心呵护下渐渐走出阴霾,她被她们亲切地称为“最美护士长”。

2014年4月,她坚持提前15分钟上班,先转病房开窗通风、查看病人、询问前一天晚上的情况,做好交接。她的手机24小时开机,帮助同事值班乃家常便饭,她说这是她的本分。

面对特殊的工作环境,一些新的护士感到不习惯,金玲珠都会主动找她们谈心,亲示范,助其消除心理顾虑,并告之应采取的防范措施。

在她的率先示范下,二病区从生理、心理、社会适应能力等各方面对患者进行全方位优质护理,并赢得了“巾帼示范岗”、“青年文明岗”等荣誉。

从事精神科护理工作以来,金玲珠用自己爱岗敬业的实际行动,塑造了当代“白衣天使”美好

呼吁关爱,自立自强

从事精神科护理工作以来,金玲珠用自己爱岗敬业的实际行动,塑造了当代“白衣天使”美好

工报记者走基层
寻访最美劳动者

